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Svar på fråga 2024/25:772 av Johnny Svedin (SD) 
Proportionerliga miljökrav 

Johnny Svedin har frågat mig vilka ytterligare åtgärder jag avser 

att vidta för att säkerställa att miljökrav och administrativa 

bördor inte slår oproportionerligt hårt mot små och medelstora 

företag i Sverige. 

Regeringen arbetar målmedvetet för att förenkla och förkorta 

miljötillståndsprocesserna. Effektiva tillståndsprocesser är 

avgörande för klimatomställningen, företagens konkurrenskraft 

och för att skapa förutsättningar för utveckling av innovativa 

idéer. Detta gäller inte minst för små och medelstora företag i 

Sverige. Detta behöver ske samtidigt som en hög nivå av 

miljöskydd säkerställs.  

Som ett led i detta arbete satsar regeringen bland annat på 

utvecklingen av ett modernt system för miljörapportering. 

Systemet ska förstärka företagens egenkontroll och bidra till en 

enklare vardag för både företag och myndigheter i 

tillsynsprocessen.  
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Regeringen ger även ett stort antal uppdrag till våra myndigheter 

att effektivisera miljöprövningen. I detta arbete får bland andra 

länsstyrelserna i uppdrag att fortsatt utveckla sina arbetssätt i 

samrådsprocessen. Genom att sprida och införa arbetssätt som 

tagits fram inom ramen för ett tidigare uppdrag, ser regeringen 

stora möjligheter att effektivisera en process som ofta upplevs 

som krånglig för företag. Effektiva och transparanta 

samrådsprocesser frigör tid och stärker de svenska företagens 

konkurrenskraft. 

En god och nära samverkan mellan myndigheter och effektivare 

tillstånds-processer ska bidra till att skapa goda förutsättningar 

för företag att växa i Sverige. Det pågående arbetet syftar till 

och förväntas minska regelbördan och de administrativa 

kostnaderna, inte minst för små och medelstora företag. 

 

Stockholm den 18 februari 2025 

 

Romina Pourmokhtari 
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